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ATA DA 21ª REUNIÃOEXTRAORDINÁRIA DO CERHI-RJ (Parte III) 7 

Aprovada na 69ª R.O. CERHI-RJ, em 15/06/2016  8 

Aos dezessete dias do mês de março do ano de dois mil e dezesseis, no auditório do Ministério 9 

Público do ERJ, na Av. Marechal Câmara, nº 370, 9º andar, Centro, RJ, com início previsto para 10 

as 10h20min, realizou-se a 21ª Reunião Extraordinária do Conselho Estadual de Recursos 11 

Hídricos - CERHI-RJ - parte III, contando com a presença dos senhores membros titulares: Lívia 12 

Soalheiro Romano (INEA), Carlos Amaro Chicarino (Prefeitura de Volta Redonda – Daniela 13 

Vasconcelos), Alexandre Braga (CCRON), José Paulo Soares de Azevedo (UFRJ), Humberto José 14 

T.R. de Albuquerque (ABAS), Décio Tubbs Filho (CBH Guandu), Dalva Rosa Mansur (CBH LSJ), 15 

Vera Lúcia Teixeira (CBH MPSul),  Cláudia Barros (Saneamento Ambiental Águas do Brasil); 16 

membros suplentes: Elisa Bento (DRM), João Fernandes Lisboa Neto (Acampar-RJ), Roberto 17 

Machado de Oliveira (Instituto Interdiciplinar Rio Carioca), Affonso Henrique de Albuquerque 18 

Junior (CBH Macaé e das Ostras), João Gomes Siqueira  (CBH Baixo Paraíba do Sul), Amanda 19 

Mendes Bulhões  (Prolagos), Maria Aparecida B. Pimentel (ENERGISA); ausências justificadas: 20 

Rachel B. Prado (Embrapa Solos), Antônio Ferreira da Hora (SEA – Titular), José Edson Falcão 21 

(SEA – Suplente),  Marie Ikomoto (INEA), Eliane Barbosa (INEA – Titular), Moema Versiani  22 

Acselrad (INEA – Suplente), Carlos da Costa e Silva Filho (PGE – Titular), Marina Fernandes Bez 23 

(FIPERJ – Titular), Marcos Antônio de Sá Machado (Prefeitura de São João da Barra – Titular), 24 

Gilcqueline Barcelos Faria (Prefeitura de São Fidélis - Titular),  Gilberto Fugimoto de Andrade 25 

(Apedema-RJ – Titular), Flávia Lanari (Apalma – Titular), Ediel Caldas dos Santos (Rede 26 

Ecológica Greenbelt), David Michel Miller (Associação de Moradores da Granja Guarani – 27 

Suplente), Marcos Sant´anna Lacerda (Instituto Terrazul – Titular), José Alfredo C. Sertã (ABES-28 

RJ), Suzana Cláudia Monteiro de Barros (CBH BG – Suplente), Nélio Lopes Rodrigues (CEDAE),   29 

Jorge Vicente Peron Mendes (FIRJAN – Titular), Pamela Ferreira dos Reis (Instituto Aço Brasil - 30 

Titular), Claudio Cesar Boscov Graffunder (Companhia Siderúrgica Nacional), José Gomes 31 

Barbosa (LIGHT – Titular), Barbara C. F. M. Pithon (Eletronuclear – Titular), Vinicius Crespo 32 

(Fecomercio), Zenilson do Amaral (ASFLUCAN – Titular), Leopoldo Carrielo Erthal (FAERJ – 33 

Titular), José do Amaral Ribeiro Gomes (Sindicato Rural de Campos – Suplente); ausências: 34 

Zacarias Albuquerque (Prefeitura de Campos dos Goytacazes – Suplente), Waldemiro Barbosa 35 

de Andrade (Prefeitura do Barra do Piraí – Suplente), José Edmundo Victor (Prefeitura de Bom 36 

Jesus de Itabapoana – Suplente), Teresa Priscila Ducasble Gomes (Instituto Ipanema – 37 

Suplente), Fátima de Lourdes Casarin (O Nosso vale! A nossa vida – Suplente), João Gomes 38 

Siqueira (UENF – Titular), Gláucio Freire (EDF-NF – Suplente),  Joana N. Siqueira (APROMEP - 39 

Suplente); convidados: Aline Araújo (CILSJ), Arthur S. Andrade (CILSJ), Igor Braga (Estagiário-40 

FFCBH), Ricardo de Lima (Apedema-RJ), Paulo Leite (CBH-Piabanha), Julio Cesar Oliveira (CBH-41 

Guandu), Alexandre (IEVA), Marcelo Crespi (Inea), Yara Valverde (CBH-Piabanha), Bruna Stein 42 

(Gate/MPRJ), Natalia Chargas (SEA), João B. Dias (SEA), Rosayne Batalha (Rádio Brasil Rural) e 43 

Luiz Edmundo de Andrade (CBH-BIG).  Esta reunião teve início às 10h20min, com um único 44 

item de pauta: Regimento Interno do CERHI-RJ (Continuação - Parte III). O Sr. Décio Tubbs 45 

Filho deu continuidade a 21º Reunião Extraordinária CERHI-RJ (Parte III), informando a todos 46 

que será discutido apenas o que foi encaminhado até a data combinada com os membros da 47 

Plenária, e que mesmo não havendo quórum iria prosseguir, pois a reunião estava aberta 48 

desde o dia 19/08/2015. Iniciou lendo a sugestão do Sr. Zacarias Albuquerque: no Art. 22º “O 49 



 

 

Conselho Estadual de Recursos Hídricos poderá constituir Câmaras Técnicas de caráter 50 

permanente mediante Resolução aprovada por maioria simples do Plenário, assegurada a 51 

representação dos 4 (quatros) segmentos.” Ficou decidida a seguinte redação aprovada pelos 52 

membros presentes: “O Conselho Estadual de Recursos Hídricos poderá constituir Câmaras 53 

Técnicas de caráter permanente mediante Resolução aprovada por maioria simples do 54 

Plenário, assegurando preferencialmente a representação dos 4 (quatro) segmentos.” Art. 24º: 55 

“Compete às Câmaras Técnicas examinar e relatar ao Plenário os assuntos de suas 56 

competências, bem como: I - emitir parecer sobre consulta que lhes for encaminhada, 57 

submetendo-o à aprovação do Plenário; II - elaborar e encaminhar ao Plenário propostas de 58 

diretrizes e normas para recursos hídricos, observadas a legislação pertinente; III - relatar e 59 

submeter à aprovação do Plenário, assuntos a elas pertinentes; IV - convidar especialistas para 60 

assessorá-las em assuntos de sua competência. Parágrafo único – Às câmaras técnicas é 61 

permitida é permitida a iniciativa em relação a matérias de sua competência.” Sugeriu que 62 

fosse suprimido o Art. 24º, não sendo aprovado pelos membros. No Art. 28º “Poderão ser 63 

criados, por maioria simples do Plenário ou maioria absoluta das Câmaras Técnicas, Grupos de 64 

Trabalhos para assuntos específicos.” O Sr. Zacarias Albuquerque sugeriu suprimir “ou maioria 65 

absoluta das Câmaras Técnicas.” Tal sugestão foi aprovada pelo Conselho, ficando com a 66 

seguinte redação para o Art.28º “Poderão ser criados, por maioria simples do Plenário ou pelas 67 

Câmaras Técnicas, Grupos de Trabalhos em assuntos relacionados à competência da câmara 68 

técnica.” O Sr. Décio Tubbs Filho leu o Art.42º para os membros presente onde diz na redação 69 

proposta pela CTIL: “Os membros titulares e suplentes deverão encaminhar à Secretária 70 

Executiva, antes da primeira reunião do triênio para o qual foram designados, documentos 71 

comprobatórios das indicações de seus representantes.” E no §2º do Art.42º, o Sr. Zacarias 72 

Albuquerque sugeriu a seguinte redação: “É permitido à designação de ocupantes de cargos 73 

públicos eletivos no âmbito municipal, como representantes dos municípios e no âmbito 74 

estadual, como usuários dos recursos hídricos.” Não foi aprovado pelos membros presentes. O 75 

Sr. Décio Tubbs Filho leu a última sugestão proposta pelo Sr. Zacarias Albuquerque no Art. 49º, 76 

onde a redação original era: “O Regimento Interno poderá ser alterado mediante proposta de, 77 

no mínimo, um terço dos membros do CERHI-RJ, desde que aprovada por dois terços dos 78 

membros do Plenário, em reunião extraordinária com pauta exclusiva e presença de todos os 79 

segmentos.” O conselheiro sugeriu que fosse suprimido “e presença de todos os segmentos”, 80 

mas a contribuição não foi aprovada pelos membros presentes. O Sr. Décio Tubbs Filho 81 

informou que a revisão do Regimento Interno estava encerrada e que será aberto um processo 82 

administrativo do INEA, e, através de despacho, encaminhado para procuradoria do INEA, 83 

juntamente com as 3 (três) minutas de atas das 21ª R.E (Parte I, de  19/08/2015; Parte II, de 84 

16/09/2015; e Parte III, de 17/03/2016), Decreto nº 44.115/2013 e Lei nº 3.239/1999, e 85 

posteriormente o parecer voltará para ciência do plenário, provavelmente na próxima reunião 86 

ordinária, em 13/04/2016. A Srta. Lívia Soalheiro ressaltou que será necessário realizar 87 

algumas alterações no Decreto nº 44.115, pois o Regimento Interno aprovado tem algumas 88 

inovações, mas isso será definido pela Procuradoria do INEA, e por este motivo o novo 89 

Regimento passará a valer somente após o parecer da mencionada Procuradoria.   90 

Encaminhamentos: Será encaminhado para Procuradoria do INEA, após a elaboração das 03 91 

(três) minutas de atas (19/08/2015, 16/09/2015 e 17/03/2016) e junção dos demais 92 

documentos pertinentes, para análise e posteriormente o Parecer será encaminhado para os 93 

membros do CERHI-RJ para ciência em Plenária.  E nada mais havendo a tratar, a Secretária 94 

Executiva do CERHI-RJ, o Sr. Décio Tubbs Filho agradeceu a presença de todos e declarou 95 

encerrada a 21ª Reunião Extraordinária do Conselho Estadual de Recursos Hídricos – CERHI-RJ 96 

– parte III, às 11h. 97 
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                     Décio Tubbs Filho        Eliane P. Barbosa  
      Presidente CERHI-RJ 

 
           Secretária Executiva CERHI-RJ 

 Apno/Nsf. 01.04.2016 



 

 

 
  

 


